

# 河北医科大学党史学习教育

# 简 报

第 4 期

中共河北医科大学委员会

2021 年 3 月 29 日

近日来，我校深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育教育动员大会上的重要精神，深入开展“四史”学习教育，激励全体师生在学习实践中坚定理想信念，在拼搏奋斗中不忘初心使命。我校各基层党组织，各部门、各单位强化组织领导，全面动员部署，高标准、高质量进行党史学习教育。

## 社科部

3月24日，社科部举办“党史学习教育专题讲座”。社科部主任刘云章做《中国共产党百年历史进程中的“学习密码”》专场报告。学校党委常委、副校长冯军和社科部教师参加讲座并进行了学习交流。

冯军指出，讲好党史是思政课教师的责任，一定要长期学好、讲好党史，并提出三点希望和要求：一是要从提高思政课教学质量、落实立德树人根本任务和促进党的事业发展的角度，认识党史学习教育的重大意义；二是要将党史学习教育与“四史”学习教育同步推进，通过党史学习教育切实达到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目的；三是要充分认识和发挥社科部和思政课教师在党史学习教育中的重要作用，增强学习的自觉性、主动性。

他强调，思政课教师要将党史学习教育与“三进”工作结合起来，充分融入思政课教学内容，以情感教育和价值观引领为导向，通过创新教学方法增强教学效果；要发挥思政课教师的专业优势，做好校内党史学习教育宣讲工作。

刘云章结合中国共产党百年历史，对学习之于中国共产党的重要作用进行了阐释，结合丰富、详实的史料和图片，从学习的历史、学习的内容、学习的机构、学习的制度、学习的方法等五个方面进行了讲解。

讲座结束后，教研室教师分别谈了自己的学习体会，并结合各门思政课教学特点，对下一步如何将党史教育与思政课教学相融合进行了交流。

## 人事处

3月24日,根据学校党委《关于开展党史学习教育的通知》有关要求,人事处党支部召开支部会议,传达了学校党史学习教育的相关精神。会上,支部书记张景坤同志宣读了学校党委《关于开展党史学习教育的通知》,并传达了校领导在党史学习教育动员大会上提出的有关要求。支部全体党员集体学习了《习近平在党史学习教育动员大会上强调学党史悟思想办实事开新局以优异的成绩迎接建党一百周年》重要讲话。

## 研究生学院

近日,研究生学院召开党史学习教育线上动员会。学院职工支部及学生支部书记、副书记,纪检委员共计128人参加会议。

会上,研究生学院负责人传达学习了学校党委关于开展党史学习教育的通知,并对全院党史学习教育工作进行了部署。

会议强调,在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。要深刻认识开展党史学习教育的重大意义,引导广大师生切实做到

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，努力实现学院党的建设新气象、干部师生新面貌、事业发展新成绩。

## 药学院

3月25日上午，药学院组织召开党史学习教育动员部署会，学院班子成员、党支部书记和辅导员参加了会议。

会上，与会人员共同学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，并传达了学校党委书记翟海魂在全校党史学习教育动员大会上的讲话内容。学院党委从总体要求、阶段划分、重点任务、组织领导、工作要求五个方面对学院《关于开展党史学习教育的通知》进行了解读，对学习教育活动作出具体安排。

会议指出，在庆祝中国共产党百年华诞、“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，开展党史学习教育是党中央作出的重大决策，这是党内政治生活中的一件大事。开展好学院党史学习教育，一是各级党组织要切实提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，将其作为本年度的首要政治任务抓好落实。二是准确把握党史学习教育的任务要求，结合实际创新工作方式方法，做好规定动作和自选动作，推动党史学习教育入脑入心。三是要加强宣传教育，切实营造浓厚的学习氛围。四是做好服务保障，为各支部开展活动提供必要的场地及经费支持。

会议强调，各党支部要牢固树立党建与业务融合发展的观念，将党史学习教育同学院的专业认证、学位点评估、教学、科研、学生管理等中心工作结合起来，注重工作实效，为“十四五”规划开局之年开好头、起好步。

## 临床学院

3月25日，临床学院在建华校区党建书屋召开了党史学习教育专题调研座谈会，学院领导班子成员及科室负责人、支部书记、青年骨干教师代表10余人参加会议。会议由临床学院党委书记主持。

会上，传达学习了学校党委书记翟海魂在党史学习教育动员大会、在学校党委三届三次全体（扩大）会议上的重要讲话精神。与会同志分别结合工作实际，紧紧围绕党史学习教育的目标要求、主题主线，就如何严抓党史学习、深化思想领悟、为师生办实事、新百年开新局，把学习成效转化为工作动力和铸魂育人实效，提出了宝贵意见。学院领导班子成员结合分工，就学院开展党史学习教育谈了思路和举措。

此外，临床学院通过党员之家微信公众平台推送了《学党史、悟思想、办实事、开新局》、《中国共产党成立100周年庆祝活动这样安排》，在建华校区设计并安装了庆祝建党100周年橱窗展板、灯杆展板，营造了浓郁学习氛围。

## 法医学院

3月22日下午，法医学院党总支召开党史学习教育动员会，会上首先认真学习了《中共河北医科大学委员会关于开展党史学习教育的通知》精神，传达了校党委翟海魂书记在全校党史学习教育动员大会上的讲话内容。会议由学院党总支书记主持，学院班子成员，党总支组织委员、支部书记及支部委员参加此次学习动员会。

会议指出，在百年未有之大变局的时代背景下，重新学习中国共产党的百年奋斗史内涵丰富，意义重大。党总支书记在动员会上要求各支部开展好丰富多样的党史学习教育活动，要树立系统观点，与个人实际相结合，不断增强党性修养，也要与学院发展和教学、科研、人才培养、党务团学等结合起来，防治学习脱离实际，出现“两张皮”现象。会议还决定全体党员每周定期进行线下集体学习活动。会上，各党支部书记和支部委员还就具体的党史学习形式、学习内容进行了讨论。